

平安点滴

家庭教育指导“云直播”

通讯员 董莉莉 龚国新

本报讯 近日,龙港市各社区的“共享法庭”里,一位专家为家长们上了一堂线上“家庭教育指导课”。

“本次活动的发起,是为了帮助一起涉未成年人民事赔偿案件的家长做好家庭教育。”龙港市法院一级法官黄陈花解释。

去年,小眉伙同小东、小刚等人,对小荷实施殴打和侮辱,3人被处罚后,小荷的父母提起民事赔偿诉讼。

案件审理过程中,黄陈花发现小眉等父母在子女教育方面,存在主体缺位、监管不力等问题。龙港法院决定向该案未成年人父母发出《家庭教育指导令》和《家庭教育责任告知书》,责令他们到法院接受家庭教育指导。

法院针对案涉违法犯罪情节及造成的伤害后果等,同市群团工作部(市妇联)、市家庭教育学会协商沟通,量身定制了“家庭教育指导方案”。

除了涉案未成年人父母外,法院利用各社区“共享法庭”,通过“云直播”方式,邀请全市感兴趣的家长一同参加培训。

当日下午,一名案件当事人的代理律师透露:“活动效果非常好,当事人此前都不太愿意调解,今天下午挺积极的,很快就谈妥了。”

法官民警当起“解铃人”

通讯员 黄欢 阮莹

本报讯 近日,台州市椒江区海门街道衙门巷社区的林某和李某,因建造化粪池引发邻里纠纷,向社区的“共享法庭”寻求帮助。

随后“共享法庭”联系法官与该社区驻片民警一同,勘查建造场地。根据勘验情况,法官与民警说服林某更改建造场地;考虑到李某生活不便,又说服李某自费接通排粪管道至林某的化粪池。双方对调解结果表示满意,矛盾圆满化解。

“家门口”就能参与庭审

通讯员 王毅 许潇蓉

本报讯 近日,丽水市莲都区法院与桐乡市法院依托“共享法庭”,跨区域审理一起买卖合同纠纷案件,为当事人提供优质、高效、便捷的司法服务。

因案件的一方当事人不在莲都,参与庭审的成本较高,莲都区法院第一时间与桐乡市法院取得联系,为当事人就近安排了梧桐街道城南村“共享法庭”点位,帮助当事人参与庭审。经过承办法官的耐心调解,双方当庭达成协议,当事人自动履行赔偿款,案件以撤诉方式结案。

一起向校园欺凌说“不”

通讯员 方婧

本报讯 日前,温岭市法院石塘法庭通过“共享法庭”远程连线,为石塘中学、开元小学的500余名同学带去以“防范校园欺凌——守护少年的你”为主题的开学第一课,引导同学们学会用正确的方法应对和防范校园欺凌。

“共享法庭”订单式服务

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院通过“共享法庭”预约、法官接单的方式,为基层调解员开展业务培训。法官通过真实案例,向调解员分析审判实践中相邻关系纠纷案件的审理难点、案件特点、审判思路。

“订单式”服务是该院在“共享法庭”使用过程中摸索创新的一种模式。各镇(街道)、村(社区)以及特设“共享法庭”可以根据自身需要在线点单,选择活动内容,各业务庭也可根据业务职责,承接培训、庭审直播、普法课堂、个案指导等业务。

图说平安

春日防诈

近日,台州市路桥公安分局桐屿派出所联合奶茶店,推出“春日里的防诈骗奶茶”。奶茶杯身上贴有“陌生信息不轻信”“个人信息不透露”等字样。

通讯员 张莎莎



志愿服务

近日,共青团常山县委和县消防救援大队联合发起成立“蓝焰U+”青年志愿服务队,为群众提供精准、专业、无偿的消防服务。

通讯员 傅元璋
张镇涛



公益集市

近日,海宁市马桥街道丰收社区结合“学习雷锋睦邻里 公益集市进小区”活动,以集市形式,将禁毒宣传知识送到群众家门口。

禁毒志愿者为大家展示了毒品仿真样品,并讲解禁毒相关政策及法律法规,呼吁大家识毒、防毒、拒毒。

嘉兴政法融媒体中心 方静怡 通讯员 沈吉宇



模拟法庭

近日,仙居县法院联合县红心志愿服务队,举办“与法相伴共成长”互动式模拟法庭活动。学生们作为陪审员参与庭审,法官为大家普及法律知识。

通讯员 王鑫洁



案结事了

近日,天台县法院法官执行一起民间借贷纠纷案件,被执行人葛某当场承诺归还欠款并签字确认。

通讯员 陈军委



短新闻

创新“三联”机制 提升基层治理

通讯员 唐雪艳

便利小店少收了顾客的钱,但顾客已不知去向,此时该找谁?近日,金华市婺城区城西街道的店主金女士,试着发送求助信息,不出1个小时,民警便帮她找到了顾客。

近年来,婺城公安分局城西派出所力推基层警务变革,创新“三联”机制,提升基层治理智能化、专业化、规范化水平。

警民联动化纠纷

城西派出所以“阳光洁节帮”民情民访工作室为抓手,推动“全要素”网格与社区警务深度融合,在各社区设立工作站,通过“1+1+N”(1名老民警+1名社区民警+多名网格员)模式,发挥网格员人头熟、情况明、地势清的优势,及时排摸收集信息,从源头化解纠纷,实现“小事不出社区”。

“我们楼道烟囱被堵了。”去年11月,居民刘女士来到“洁节帮”工作站求助。接到求助后,网格员第一时间介入,固定证据,民警则及时协调各方。几天后,顶楼住户阳台经过改造,排烟问题成功解决。

“工作站解决了我们不少烦心事。”刘女士事后称赞不已。据悉,自2021年以来,“洁节帮”工作站调解纠纷200余起,为民办实事80余件。

警企联动优服务

为更好服务企业,“时代领创服务在线”平台应运而生。“打开公众号,录入资料,从业人员信息就申报上去了。”民警透露,警方会指导培训企业业主使用该平台,此举也使流动人口自主申报效率提升20%。同时,城西派出所还建立了企业、商铺、写字楼业主服务群,提供治安防范、法律咨询、内部安全指导等。

每月月初,城西派出所所长俞焕和社区民警都会走访辖区企业,询问和检查各项工作,对企业安全管理提出意见。

根据“一警一企”原则,社区民警担任助企特派员,全程跟踪协调企业相关问题的报送、交办、办结等事项;企业内部发生案件或派出所办理涉企案件时,企业会派员全力配合派出所。

警群联防护平安

城西派出所还组建了一支“超跑”志愿警队。年初,该所将辖区近3年可防性案件发案率较高的社区,列为重点区域,社区民警则确定本社区重点案发部位,安排“超跑”志愿警重点巡逻。今年以来,辖区可防性发案率同比下降10%。

1月中旬,正在巡逻的“超跑”志愿警,在建设工地发现一盗窃团伙正在搬运建筑材料。志愿警迅速联系派出所值班室,携手将该盗窃团伙抓获。

巡逻之余,志愿警积极协助社区民警开展安全防范、消防知识、法治宣传,主动参与便民服务和民事纠纷调解等。

交巡联勤护平安

通讯员 许凌潇

本报讯 近日,三门县健跳派出所值班民警许常剑,在巡逻时偶遇一起交通事故。电动自行车驾驶员老林载着孙子,被一辆小轿车撞倒在地。

为避免发生二次事故,许常剑立即带队下车救助伤者,并在第一时间联系健跳交警中队、120急救中心及老林家属。交警赶到后,民警协助交警将事故车辆转移到路边,并设置警示标识、安抚伤者情绪。120救护车抵达现场后,大家又一同配合医护人员将伤者抬上救护车,送医救治。

自推行“交巡联勤、所队联治”警务机制改革后,健跳派出所和健跳交警中队立足实际,深化联勤联治,开展安保联动、组队护学、联合设卡等行动,全力保障辖区治安稳定,助力群众安全出行。